
Građani štede struju
U proteklih godinu dana tokom svakog meseca 

milion domaćinstava u Srbiji smanjilo je potrošnju 
električne energije u odnosu na isti mesec prethodne 

godine što pokazuje da građani vode računa o potrošnji 
energije, saopštila je ovih dana ministarka rudarstva i 

energetike Dubravka Đedović Handanović.
Decenijama smo imali veoma niske cene električ-

ne energije i gasa i kao da smo zaboravili da vodimo 
računa o potrošnji energije i energenata. Građani 

su pokazali da razumeju ozbiljnost energetske 
krize, odazvali su se pozivu države za štednju 
energije i sami su dali značajan doprinos da 

prođemo lakše kroz prošlu zimu. Između 36 i 45 
odsto kupaca mesečno je ostvarilo popust na raču-

nu za električnu energiju koji je u zavisnosti od količi-
ne ušteđene energije iznosio od 15 do 30 odsto.
Ministarka je istakla da je država podržala građane sub-

vencijama koje omogućavaju ne samo uštede već i manju 
potrošnju energije unapređenjem energetske efikasnosti 

u domaćinstvima.
To je dalo rezultat, na prethodnim javnim pozivima 

je oko 20.000 domaćinstava imalo priliku da sprovede 
neku od mera energetske efikasnosti. Na aktuelnom 
javnom pozivu učestvuje 131 lokalna samouprava u 
kojoj će domaćinstva sanirati svoje objekte, a uku-

pno oko 50.000 domaćinstava u narednih nekoliko 
godina. Za ovaj program obezbedili smo 50 miliona 
dolara u saradnji sa Svetskom bankom.  

DOBRA NEDELJA

                Na mom radaru Snežana Savkić
PISANJE KAO DISANJE

Između pisanja i disanja nema su-
štinske razlike. Zbirka pesama Sneža-
ne Nikolić O čemu ŠUMOVI prenose 
različite istine, koja ujedinjuje sintak-
sičko-ritmički sklad sa neukrotivim 
unutrašnjim haosom, u kojoj glavni 
junak postaje Jezik u „trvenju“ izme-
đu čoveka i reči a svaka pesma „Telo 
u pokretu“ u složenoj metaforičnosti 
jezika, knjiga je kojoj se ovih dana 
najčešće vraćam. Između konceptu-
alnosti  zbirke, njenih očuđavajućih 
slika u isečcima stvarnosti/sintakse  i 
Jezika ogoljenog i istovremeno skri-
venog kao arhetip same poezije, pro-
nalazim neke od suštinskih  vredno-
sti savremene poezije i njene najviše 
domete, kako na domaćoj, tako 
i na regionalnoj književnoj sceni.

VIKEND-FILM
Ovih dana vratila sam se serijalu 

filmova T. Malika, prvi put pogledav-
ši  Knight of Cups. Semantički okviri 
zasnovani na tarotskom čitanju, 
jedno stilizovano putovanje u sine-
stezijske prostore, svet boja, muzike 
i slike, izražena voice-over naracija  i, 
naravno,  fragmentacija i  asocijativ-
na montaža  svojstvene Maliku,  iz-

gradili su uzbudljivu psihokartogra-
fiju  i tok svesti glavnog „junaka“ (K. 
Bejl) u susretu sa ženskim figurama 
koje,  simbolišući smenjivanje tarot 
karata, ispunjavaju filmsko platno. U 
savremenoj odisejskoj dekonstrukciji 
motiva Putovanja i Potrage, Malik još 
jednom ostvaruje kvalitetno filmsko 
delo koje ne treba preskočiti.

FELLOWSHIP NOVI SAD 20.23
Između 6. i 10. septembra 

u  N.  Sadu održan je drugi po redu 
fellowship program za predstavnike 
izdavačkih kuća i agencija iz osam ze-
malja  sveta.  Ovo je jedinstven pro-
gram u našoj zemlji zamišljen  kao 
svojevrsna međunarodna platforma 
razmene kreativne energije, znanja 
i iskustava iz domena književnosti, 
prevođenja i izdavaštva.  Učesnici 
programa imali su priliku da čuju pre-
davanja o književnosti za decu, mo-
dernom kanonu i savremenom stva-
ralaštvu u Srbiji, da podele iskustva 
sa srpskim izdavačima, urednicima 
i piscima, ali i da saznaju više o srp-
skom tržištu knjiga i programu Mini-
starstva kulture RS sa ciljem podrške 
u prevođenju dela srpskih pisaca na 
svetske jezike.  

Slab odziv za HPV vakcinu
U Srbiji je za godinu dana svega 27.000 devojčica i dečaka primilo vakcinu 

protiv humanog papiloma virusa (HPV), što predstavlja veoma nizak obu-
hvat, posebno za zemlju u kojoj prosečno dve žene svakoga dana izgube 
život zbog karcinoma grlića materice, ocenjeno je početkom nedelje na 
konferenciji za novinare povodom godinu dana HPV imunizacije u Srbiji. 

Stručnjaci ukazuju da za smanjenje stope oboljevanja od bolesti izazva-
nih HPV-om potrebno da obuhvat imunizacije bude veći.

Naime, u državama koje su ovu vakcinu uvele pre 15 i više godina i gde 
obuhvat vakcinisane dece iznosi između 80 i 90 odsto, učestalost oboljevanja 
i smrti od raka grlića materice i drugih oboljenja izazvanih HPV višestruko je 
smanjena.

„Država je o trošku Republičkog fonda za zdravstveno osiguranje omogućila 
vakcinaciju devojčica i dečaka protiv HPV-a. Dosadašnji odziv na imunizaci-
ju protiv ove infekcije, međutim, vrlo je slab. Mnogi roditelji ne znaju da 
imaju mogućnost besplatne HPV imunizacije za svoju decu. Kao osoba 
koja vodi udruženje pacijentkinja i koja je preživela rak, apelujem na 
roditelje da vakcinišu i zaštite svoju decu“ – istakla je Gorica Đokić iz 
Udruženja za borbu protiv raka grlića materice i jajnika „Progovori“.

Pedijatar Univerzitetske dečje klinike Tiršova dr Goran Vukomano-
vić je podsetio da je zahvaljujući vakcinaciji u Australiji i skandinavskim 
zemljama rak grlića materice gotovo iskorenjen. On je podsetio pedijatre 
da objasne roditeljima benefite koje HPV imunizacija donosi njihovom de-
tetu i zaštite ih od raka.

„Iako je uloga medija i društvenih mreža sve veća, sva istraživanja govo-
re da su pedijatri i dalje osobe kojima roditelji najviše veruju kada je reč o 
preporuci o HPV vakcinaciji. Stoga je naša zakonska obaveza da HPV vakcinu 
preporučimo svakom roditelju za dete uzrasta od devet do 19 godina – apeluje 
dr Vukomanović.  

LOŠA NEDELJA

Snežana Savkić (1990, Loznica) književni 
kritičar i istraživač-saradnik na Institutu 
za književnost i umetnost, Beograd. Piše 
prozu; književnu kritiku i oglede objavljuje 
u domaćoj i inostranoj periodici i tematskim 
zbornicima. Ove godine je objavljena njena 
studija „Stereografski prostori pisanja“.
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